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HeonpeaeneHHbIN uHTErpan ( OCHOBHbIE NMOHATUSA)

Onpenenenue: PyHKUMS F(X) HasbiBaeTcs nepBoobpasHom yHKUMeN
ona oyHkumm f(x) Ha oTtpeske [a, b], ecnn B nobon ToUKe 3TOro oTpeska
BEPHO pPaBEHCTBO:

F'(x)=f (x)
Hago oTMeTuTb, 4TO NepBOOOpa3sHbIX AN O4HOU U TOM Xe PYHKLUUMN MOXKET ObITb

6eckoHe4YHo MHoro. OHm ByayT oTnM4YaTbCsa APYr OT Apyra Ha HEKOTOPOE
MOCTOSAHHOE YMCIO.

F1(x) = F(x) + C.
Onpenenexue: HeonpeneneHHsiMm MHTErpanom yHkummn f(x) HasbiBaeTca

MHO>XECTBO NepBo0OpasHbIX DYHKLNIN, KOTOpble onpeaerieHbl
COOTHOLLEHNEM:

F(x) + C.
3anucbIBaloT;

j f(x)dx= F (x) + C;



HeKkoTopble UHTerpanbl
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TecT no HeonpeageneHHOMY MHTerpany

1. lNepBoobpasHasa noctosiHHOM dyHKUMK  (X)=2 paBHa

1) O 2) 2 3) 2X

2. [Insa kakon pyHKUMM nepBoobpasHas paBHa In Ixl

1) 1 2) 1/x 3) X

3.HeonpeneneHHbln nHTerpan ot f (x)=2x paBeH

1) 2 2) x>+C  3) x?

4. HeonpepneneHHbin nHterpan ot f (x)=4-5x paBeH

1)  4-5x 2) -0,25(4-5x) 3) 4x-2,5x%+C



OnpenerneHHbIU UHTerpan
(OCHOBHbIE MOHATUSA)

llycTb Ha oTpeske [a; b] 3apgaHa HenpepbiBHAaa yHKUUA
y = f(x). Pa3obbemM 3TOT OTPE30OK Ha h YacTeun OSIMHOU
AX; = Xi= X 4.
BbibepeM Ha Kaxxgou U3 4Yacten NPon3BOSIbHYHO TOYKY & U
Hangem npomusseneHune f(g:)AX..

CocTtaBuM CymMMmy S =) 1(&)Ax

Takux npom3BedeHun, KoTopas Ha3blBaeTCs UHTerparibHou
cymmoun ana dyHkummn f(x) Ha oTpeske [a; b].
O6o03HauynMm 4vepes A HandonbLlIYyD M3 ONMH YacCTUYHbIX
OTPE3KOB.



OnpeneneHue onpeaeneHHOro UHTerpana

e OnpepeneHue. Ecnun cyulecTByeT KOHEYHbIN Npeaen
MHTEerpanbHoOu cymmbl S npu A— 0, TO 3TOT npeden
Ha3blBaeTCcAa onpegeneHHbIM MHTerpanomMm ot yHKLUU

 f(X) No oTpesky [a'b] Ero obosHavatoT

j £(x)dx

* A-HMXHUWN, b-BerHI/II/I npenenbl NUTErPUPOBAHUS.
« OnpegerneHHbIN MHTerpan- 3To YUcno.




OcHOBHasA TeopemMa UHTerpanbHOro NCYUCIIeHUA

’ =F(b)-F(a) , rae

a

b
Tepema HitoToHa-Tleit6HMua | f(x)dx = F(x)
a

F (x) - kakaa nnbo nepBooobpasHaa ans f(x).

Npymepsbl:1) f(x3 +2X)dx =(x"/4+x*) g (16/4+4)—(1/4+1)=46,75

Y j@x —Ddr=(x -x) =(9-3)-(1-1)=6

[locnegHun uHTErpan MoXeT ObITb NPOBEPEH
NCcXoasa N3 reoMeTpUYeCcKoro CMblicna.




[eomeTpUuyeckum cmbicsn onpeneneHHoOro UHTerpana

* [eomeTpuyeckmn cmbiCin onpegeneHHoro nHTerpana Kpatko
(POPMYNMpPYETCS TaK: onpedeneHHbI UHTerpan OT HeoTpulaTenbHOW
PyHKUMK f(x)20 yncneHHo paBeH nnowann KpUBONMHENHOW Tpaneumu,
OrpaHM4yeHHoOWN cBepxy rpacpmkomM yHKUMK y = f(x), CHMU3Y - OCblo
abcuucc, cnesa — rnpPsiMoun

* X =aWucnpasa - npsamon X =Db. ) y=t(X) y

* (nnowaam noarpaguka yHKUNK % a T

» y =f( x) Ha oTpeske [ a;b] ). k |
1 \X —
a b

« 3ameyaHue. Ecnu f x)S 0, TO Ans BblYUCIEHUS NNOLWaan NHTerparn

k)

bepeTca co 3HaKoM ‘-




[Mpumep 4 KOHTPONMBLHON PabOTLI

Mpumep. BbluncnnTb MHTErpan 1 NPoBEPUTb Pe3ynbTar,
NCXOOA U3 ero reoMeTpm4ecKkoro cMbicra.

0 ix —l)dx:(x2—x)j —(9-3)=(1-1)=6

2)[MocTtponm durypy, orpaHNYEHHYH c'Bepxy npaMoun y=2x-1, CHM3Yy OCb}0
0x, ¢ 6okoB npsaAMbIMM X=1 Xx=3. (CM. PUCYHOK).
ITO Tpaneuuna c ocHoBaHmnaMK y(1)n y(3) 1 BbICOTOW, paBHOW ONUHE
otpeska [1, 3]. y(1)=1, y(3)=5, oTkyna S=(1+5)/2:(3-1)=6
OT1BeTbl coBnagawoT
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TecT no onpeneneHHOMy UHTerpany

|/|HTeraJ'IbI PaBHbI.

j (2x —1)dx
j (2—x)dx
j 3x’dx

j (3x” +2x)dx
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OTBeTbl Ha TeCT No onpeperieHHOMY
MHTEerpany

*1.C
« 2.A
« 3.C
4 A



